

Для экономики нашего региона особенно важно поддерживать статус нетронутого, экологически-чистого уголка России, ведь от того, каким будет облик нашей республики, зависит её привлекательность для туристов. Как же обстоят дела в вопросах благоустройства и санитарной очистки?

Проводимый Роспотребнадзором по Республике Алтай мониторинг мероприятий по уборке территорий показал, что на 22.02.2017 совместными усилиями органов власти, местного самоуправления, надзора и населением региона ликвидировано 276 несанкционированных свалок, куч мусора, вывезено 4437 т отходов, отловлено 353 бродячих собаки. К административной ответственности привлечено 252 нарушителя законодательства.

Однако, результаты рейдовых мероприятий показывают, что сельские поселения проводят недостаточную работу по выявлению и ликвидации несанкционированных свалок. Плановая очистка территории не проводится даже в райцентрах, а большинстве сел региона на улицах можно наблюдать наваленные дрова, отлет, покосившиеся заборы, кучи мусора. Результаты еженедельно проводимых Роспотребнадзором рейдов, с [фотографиями очагов антисанитарии](#) доводятся до сведения Глав районов.

В сельских поселениях не отработаны схемы сбора и вывоза отходов, контейнеров и специального транспорта недостаточно.

Утилизация отходов проводится с грубыми нарушениями санитарных норм. территории полигонов твердых коммунальных отходов по периметру не ограждены, на некоторых ограждение неисправно, местами отсутствует. Часто на территорию свалок забредает домашний скот. Уплотнение и промежуточная изоляция грунтом слоёв ТКО не проводится. Лёгкие фракции мусора разносятся на прилегающую территорию.

Свалки эксплуатируются без наличия санитарно-эпидемиологических заключений, без лицензий. Производственный лабораторный контроль на полигонах ТБО за состоянием почвы, атмосферного воздуха, подземных и поверхностных водных объектов не проводится.

Грубейшие нарушения продолжают иметь место на свалке Акташского сельского поселения. Свалка расположена в непосредственной близости от автомобильной дороги федерального значения «Чуйский тракт». Мусор сваливается бессистемно, подъездные пути постоянно завалены мусором.

Свалка в с. Чоя находится в крайне неудовлетворительном состоянии: въезд завален мусором, мусор разносится ветром по склону горы.



